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PROFESOR ÎNVĂŢĂMÂNT PREŞCOLAR:
RUSU DIANA MARIA

GRᾸDINIŢA „PRICHINDEL” PUCIOASA

PROIECT DIDACTIC
Unitatea de învăţământ: Grădiniţa „Prichindel” Pucioasa
Educatoare: Rusu Diana - Maria

Grupa: mică (Nivel I) Step by Step

Tema anuală: Când/cum şi de ce se întâmplă?
Subtema: Ferma de animale
Tema activităţii: Noi iubim animalele

Tipul activităţii: consolidare de cunoştinţe, priceperi si deprinderi

Forma de organizare: activitate integrată
Categorii de activităţi:

ADP:  Întâlnirea de dimineaţă: salutul, prezenţa, calendarul naturii

Tranziţii: „Degeţelele” – joc cu text şi cânt

ACTIVITATEA ÎN CENTRE:

ADE: 1. – DOMENIUL LIMBĂ ŞI COMUNICARE: Alfabetizare:

”Cum se numeşte şi cum face?”– joc didactic.

2. – DOMENIUL ESTETIC ŞI CREATIV: Artă:

      „ Măşti de animale domestice”– pictură (tema plastică: pata de culoare) 
 ALA I: 

3. - Ştiinţă: Animale domestice - fişe de lucru: (identificare şi colorare animalele domestice);
4. - Construcţii: Adăposturi pentru animale domestice (ferma animalelor);

5. -  Matematică/Manipulative: Puzzle  –„ Ferma de animale domestice” (lucrare colectivă) ;
ALA II: 
„Carnavalul animalelor”

Scop:

- Exprimarea corectă în propoziţii simple în vorbirea curentă, în relatarea verbală a unor trăiri;

- Consolidarea priceperilor şi deprinderilor de a aplica culoarea pe o suprafaţǎ datǎ.
OBIECTIVE OPERAŢIONALE:

· să formuleze propoziţii simple corecte din punct de vedere gramatical despre animalele domestice;

· să recunoasca onomatopeele specifice animalelor domestice;

· să traseze liber în spaţiu linii şi puncte.

· să denumească materialele cu care lucrează;
· să aplice culoarea pe suprafeţe date (măşti) cu buretele;
·   să construiască prin suprapunere, alăturare, aliniere modele din realitatea înconjurătoare – adăposturi pentru animale;
·   să selecteze piesele de puzzle corespunzǎtoare, pentru a obţine întregul;
ALFABETIZARE:

SARCINA DIDACTICĂ:
· să alcătuiască propoziţii simple corecte din punct de vedere gramatical în funcţie de animalul ales.

REGULILE JOCULUI:


Copiii dau din mână în mână căţelul, recitând următoarele versuri:

„Sunt căţelul Ciufulici,

Şi-am venit şi eu aici

Sǎ îmi spui tu imediat

Ce animal ai luat!”

Copilul care are căţelul în mână când se termină versurile, alege un animal, spune cum se numeşte şi cum face (se pune accent pe vorbirea în propoziţii), apoi pune jetonul pe tablă.


Pentru că a răspuns corect, copiii îi spun:

„Ai ghicit, ai ghicit

Spre alt copil am pornit!”


ELEMENTE DE JOC:

· recitarea versurilor, aplauze, mânuirea siluetelor, căţelul, recompense.

STRATEGII DIDACTICE:
a) Metode şi procedee: conversaţia, explicaţia, exerciţiul, jocul, lucrul individual sau în grupuri mici, problematizarea, surpriza.

b) Mijloace de învăţământ: 
· Tablă magnetică, jetoane cu animale domestice şi sălbatice, fişe de lucru, copertă pentru carte, carioci.
· Măşti reprezentând figuri de animale domestice, acuarele, boluri cu apă, bureţei, şerveţele.

· Fişe de lucru, creioane colorate.
· Cuburi de lemn, animale din plastic;
· Puzzle reprezentând „Ferma de animale”

BIBLIOGRAFIE:
· „Curriculum pentru învăţământul preşcolar (3 – 6/7 ani)”, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, 2008;

· Florica Mitu, Ştefania Antonovici, „Metodica activităţilor de educare a limbajului în învăţământul preşcolar”, Editura Humanitas, Bucureşti, 2005.
SCENARIUL ZILEI

Copiii sunt invitaţi să intre în sala de grupă.

Tranziţie: Întâlnirea de dimineaţă marcată prin: salut, rugăciune, completarea panoului de prezenţă. Se va completa calendarul naturii cu imaginile potrivite. Se interpretează cântecul „Degeţelele”.


Se desfăşoară jocul „Amestecă, îngheaţă, formează perechi”.

Prezint copiilor un invitat special „Ciufulici” – un  căţel de pluş care este supărat pentru că de curând a fost vândut la o fermă şi nu ştie nimic despre animalele care trăiesc acolo. Pentru început, ar vrea să afle cum se numesc acestea. El a venit să ceară ajutorul copiilor de la grupa mică pentru că ştie că ei sunt isteţi şi au foarte multe cunoştinţe.
          Educatoarea le propune copiilor să se urce în “Caravana animalelor” şi la fiecare staţie prin care aceasta va trece, să se oprească,  iar ei să observe materialele cu care vor lucra pe parcursul zilei.


La centrul „Alfabetizare”, copiii vor învăţa un joc didactic nou „Cum se numeşte şi cum face?”. Vor recunoaşte şi vor denumi animale domestice formulând corect propoziţii simple.

Pe masă se află o tablă magnetică pe care este desenată o fermă. Lângă tabla magnetică se află magneţi mici reprezentând animale domestice. Copiii îl vor avea alături pe Ciufulici. Ei dau din mână în mână căţelul, recitând următoarele versuri:

„Sunt căţelul Ciufulici,

Şi-am venit şi eu aici

Sǎ îmi spui tu imediat

Ce animal ai luat!”


Copilul care are căţelul în mână când se termină versurile, alege un animal, spune cum se numeşte şi cum face (se pune accent pe vorbirea în propoziţii), apoi pune jetonul pe tablă.


Pentru că a răspuns corect, copiii îi spun:

„Ai ghicit, ai ghicit

Spre alt copil am pornit!”

Se va plasa Ciufulici din mână în mână până ce toţi copiii vor alege câte un animal domestic.

          Dacă un copil alege un animal pe care nu ştie să-l numească, acesta va fi ajutat de un alt coleg care va primi jucăria de pluş.
 
Dupǎ desfăşurarea unui joc de probă pentru verificarea regulilor, se va trece la desfǎşurarea propriu zisǎ a jocului.
Copilul care are căţelul în mână când se termină versurile, alege un animal, spune cum se numeşte animalul şi cum face acesta, punându-se accent pe vorbirea în propoziţii. Dacă răspunde corect, lipeşte jetonul pe tabla magnetică. Dacă greşeşte răspunsul, plasează jucăria altui copil care-l va ajuta să răspundă. Fiecare copil primeşte jucăria şi alege un animal pe care va trebui să-l recunoască.

In complicarea jocului, copiii vor fi solicitaţi să închidă ochii. Educatoarea va distribui pe tabla magnetică mai multe animale sălbatice. Copiii trebuie să descopere animalele care nu sunt domestice, vorbind în propoziţii.

La centrul „Artă”, copiii vor picta măşti pentru carnavalul animalelor vesele, carnaval ce se va desfăşura în cea de-a doua parte a activităţii.


Educatoarea le va prezenta copiilor materialele. Copiii le vor intui şi le vor denumi, precizȃnd împreunǎ cu educatoarea utilitatea lor.

Aceştia vor avea la dispoziţie mǎşti, bureţei, acuarele, pahare cu apǎ. Educatoarea le va arǎta copiilor cum vor folosi instrumentele de lucru, explicȃndu-le acestora cum sǎ le mȃnuiascǎ pentru a picta cȃt mai frumos.

Următoarea staţie va fi la centrul „Construcţii”, unde vor  realiza ferma pentru câteva animale care nu au  unde să se adăpostească. 
Merg ce merg şi trenul va opri la un alt centru – „Ştiinţe”, unde preşcolarii vor colora animalele domestice din fişa de lucru.
La ultima staţie, centrul „Matematică/Manipulative”, copiii vor avea de asamblat un puzzle uriaş „Ferma de animale”.
         Ziua se va încheia cu o petrecere a animalelor fericite că au prieteni buni aşa cum sunt copiii grupei mici. Pentru că petrecerea este un carnaval, fiecare invitat trebuie să poarte mască. 

La petrecere copiii vor dansa, vor cânta, se vor juca. 

La sfȃrşitul activitǎţii, cǎţelul „Ciufulici” le va mulţumi copiilor pentru tot ajutorul oferit. Aceştia vor fi recompensaţi.
DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII

	ETAPELE ACTIVITᾸŢII
	CONŢINUTUL ACTIVITᾸŢII
	STRATEGII DIDACTICE

	
	
	

	Momentul organizatoric
	Se vor asigura condiţiile necesare pentru desfăşurarea optimă a activităţii:

- Se va aerisi sala de grupă;

- Mijloacele de învăţământ vor fi distribuite în fiecare centru;

- Întâlnirea de dimineaţă marcată prin activităţi de rutină:

· Salutul

· Rugăciunea

· Prezenţa

· Stabilirea coordonatelor temporale (anotimp, an, lună, ziua săptămânii)

· Completarea calendarului naturii

· Copilul care a avut mascota grupei povesteşte ce au făcut împreună acasă.

· Se interpretează cântecul „Degeţelele”
	Întâlnirea de dimineaţă

Conversaţia



	Captarea şi orientarea atenţiei copiilor
	- Prezint copiilor un invitat special „Ciufulici” – un  căţel de pluş care este supărat pentru că de curând a fost vândut la o fermă şi nu ştie nimic despre animalele care trăiesc acolo. Pentru început ar vrea să afle cum se numesc acestea. El a venit să ceară ajutorul copiilor de la grupa mică pentru că ştie că ei sunt isteţi şi au foarte multe cunoştinţe.
	Surpriza
Conversaţia
Explicaţia

Expunerea



	Anunţarea temei şi a obiectivelor
	Se vor anunţa tema, obiectivele şi modul de desfăşurare a activităţii în termeni accesibili copiilor.
	Conversaţia



	Prezentarea optimă a conţinutului şi dirijarea învăţării
	ALFABETIZARE

Se va desfăşura jocul didactic „Cum se numeşte şi cum face?”.

Prezentarea regulilor jocului:

Pe masă se află o tablă magnetică pe care este desenată o fermă. Lângă tabla magnetică se află magneţi mici reprezentând animale domestice. Copiii îl vor avea alături pe Ciufulici. Ei dau din mână în mână căţelul, recitând următoarele versuri:

„Sunt căţelul Ciufulici,

Şi-am venit şi eu aici

Sǎ îmi spui tu imediat

Ce animal ai luat!”


Copilul care are căţelul în mână când se termină versurile, alege un animal, spune cum se numeşte şi cum face (se pune accent pe vorbirea în propoziţii), apoi pune jetonul pe tablă.


Pentru că a răspuns corect, copiii îi spun:

„Ai ghicit, ai ghicit

Spre alt copil am pornit!”

Se va plasa Ciufulici din mână în mână până ce toţi copiii vor alege câte un animal domestic.

          Dacă un copil alege un animal pe care nu ştie să-l numească, acesta va fi ajutat de un alt coleg care va primi jucăria de pluş.

Desfăşurarea jocului de probă:

Se va desfăşura un joc de probă pentru verificarea regulilor jocului de către copii.

Desfăşurarea propriu - zisă a jocului:

La semnalul educatoarei, căţelul se va da din mână în mână recitându-se versurile:

„Sunt căţelul Ciufulici

Şi-am venit şi eu aici

Sǎ îmi spui tu imediat

Ce animal ai luat!”

Copilul care are căţelul în mână când se termină versurile alege un animal, spune cum se numeşte animalul şi cum face acesta, punându-se accent pe vorbirea în propoziţii. Dacă răspunde corect lipeşte jetonul pe tabla magnetică. Dacă greşeşte răspunsul, plasează jucăria altui copil care-l va ajuta să răspundă. Fiecare copil primeşte jucăria şi alege un animal pe care va trebui să-l recunoască.. 

Complicarea jocului:

După ce fiecare copil a ales un animal, preşcolarii vor fi solicitaţi să închidă ochii. Educatoarea va lipi pe tabla magnetică mai multe animale sălbatice. Copiii trebuie să descopere animalele care nu au ce căuta la fermă, vorbind în propoziţii.

Copiii primesc fişe de lucru.


	Conversaţia

Explicaţia

Expunerea

Jocul 

Jocul

Problematizarea

Munca independentă



	Obţinerea performanţei
	Prezentarea centrelor de activitate şi a materialelor şi sarcinilor specifice fiecărui centru se va face de către educatoare.

Copiii se urcă în „Caravana animalelor” şi intuiesc materialele de la fiecare centru ascultând cerinţele educatoarei şi sarcinile.

Fiecare copil îşi alege semnul individual şi îl aşează în compartimentul corespunzător centrului dorit.
ARTĂ

Activitatea va debuta cu prezentarea şi intuirea materialelor de lucru. Educatoarea le va prezenta copiilor materialele. Copiii le vor intui şi le vor denumi, precizȃnd împreunǎ cu educatoarea utilitatea lor.

De asemenea, copiii vor preciza care sunt culorile calde şi culorile reci. Aceştia vor avea la dispoziţie mǎşti, bureţei, acuarele, pahare cu apǎ. Prin demonstrarea şi explicarea modului de lucru, educatoarea le va arǎta copiilor cum vor folosi instrumentele de lucru, explicȃndu-le acestora cum sǎ le mȃnuiascǎ pentru a picta cȃt mai frumos.
Educatoarea şi copiii vor executa exerciţii de încǎlzire a muşchilor mici ai mȃinilor: „Ne spǎlǎm pe mȃini”, „Ne ştergem pe fiecare degeţel”, „A început sǎ plouǎ”, „Haideţi sǎ prindem picǎturile”, „Scuturǎm mȃinile”.
Spor la lucru!
ŞTIINŢĂ

Vor realiza sarcinile fişei   (să identifice şi să  coloreze animalele domestice).

CONSTRUCŢII

Vor avea de construit folosind materialele puse la dispoziţie (cuburi şi animale din plastic), adăposturi pentru animalele din ogradă.

MATEMATICĂ/MANIPULATIVE

Copiii vor îmbina piesele de la puzzle pentru a obţine imaginea cu ferma de animale.
	Observaţia 

Conversaţia

Demonstraţia

  Explicaţia 

Exerciţiul

Explicaţia

Exerciţiul
Exerciţiul

Exerciţiul

Exerciţiul



	Evaluarea performanţei
	Evaluarea activităţii preşcolarilor se va face prin aprecieri verbale şi autoaprecieri asupra modului de lucru, asupra calităţilor estetice ale măştilor pictate şi ale construcţiilor realizate. 
Copiii care au lucrat la centrul „Ştiinţă” vor fi apreciaţi pentru identificarea şi colorarea corectă a animalelor domestice.


	Conversaţia
Expunerea

	Asigurarea retenţiei şi a transferului
	Copiii din grupa mică vor interpreta cântecul „Graiul animalelor”.
	Cântec

	Încheierea activităţii
	Se fac aprecieri verbale asupra modului în care s-a desfăşurat activitatea.

În încheiere, copiii vor participa la un program distractiv intitulat „Carnavalul animalelor”.
Pentru început se va realiza jocul cu text şi cânt “Răţuştele mele”.

Copiii vor interpreta poezia “Miaunica”.

Se va interpreta poezia “Azorel”.

Dansul popular: “Sârba animalelor domestice”

Copiii sunt aşezaţi in cerc . Pe parcursul melodiei vor executa diverse mişcări ale braţelor şi picioarelor.
Fac aprecieri verbale asupra modului în care s-a desfăşurat activitatea de program distractiv.
Copiii  vor primi recompense dulci, fursecuri în formǎ de animale domestice.
	Dans 

Conversaţia

Recompensa
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